



A PETICION DE PARTE

Jamás fué arma de EL DIARIO DE AVILA la insidia ni norma de conducta la acusación falaz ni la acometida biliosa impulsada por el afán de mortificar o intentar el descrédito de las personas puestas al frente de la cosa pública en las distintas y contrarias situaciones políticas que se han venido sucediendo en los treinta y ocho años en que día tras día—con el paréntesis obligado de la suspensión gubernativa por la que nos cupo la honra de correr la suerte de todos los periódicos católicos de España amordazados violentamente por el tolerante y democrático gobierno Azaña—ha controvertido en la pública palestra en defensa de los sanos y patrióticos principios que informaron su vida y son objeto primordial de las ordenaciones que le rigen y orientan. La historia de esos treinta y ocho años de labor seria y patriótica, escrita en sus millares de páginas con caracteres invariables y elocuentísimamente claros afirma, sin eufemismos ni ambigüedades, la rectitud, nobleza, sinceridad y correcta templanza que han sido y siguen siendo características inconfundibles de la lucha por la causa que propugna.

Nunca fué puesta en tela de juicio esta diáfana conducta de EL DIARIO DE AVILA. Ni en sus campañas más rudas con la antigua política, ni aún en la época dictatorial y postdictatorial hasta la caída de la Monarquía, a cuyos hombres censuró y combatió, cuando sus actos públicos les hacían acreedores a la crítica periodística, sin que en ninguna ocasión se le dirigiera reproche alguno oficial por tal motivo. Fué necesario que se implantaran los «nuevos modos» arbitrados por cerebros pasionalmente sectarios para que se adivinara en cada frase del periódico una insidia y en cada suelto un ataque al régimen. Es decir, que tan vidriosos resultaron los nuevos hombres que no pudieron tolerar una crítica, ni siquiera una simple humorada irónica sobre sus actos públicos sin que achacaran una u otra a insidia, a falacia, a propósito monarquizante y torpedeo a la República. Así estaban las cosas durante el bienio de triste recordación.

Creímos que con la caída de Azaña y la subida al poder del partido radical iban a tener término estas apreciaciones equivocadas sobre la misión de la prensa y su libertad de crítica. Si en otros lugares así ha sido, tal vez, en Avila no. En Avila sigue aún predominando aquella animosidad interpretativa de los tiempos de los gobernadores Gómez Ibañez y García Larrache. Varios hechos lo acusan pero la estructura de un artículo nos constriñe a referirnos a uno solo, al último motivado por un editorial del viernes próximo pasado en que censurábamos a la gestora provincial por el impuesto de soltería al clero en las cédulas personales, consignando nuestra extrañeza por la permanencia en la Diputación de algunos hombres de los más caracterizados por su fobia antirreligiosa—o anticlerical, si se prefiere—durante la época del gobierno Azaña. Este artículo ha traído otra vez a nuestros oídos las palabras insidia, falsía, injuria, falacia, etc., etc. Claro es que los espíritus serenos saben que estamos muy lejos de emplear estas malas artes en nuestra labor periodística, tan lejos que constantemente llegan quejas a nuestra redacción por nuestro silencio o lenidad en el comentario sobre la actuación de los hombres públicos que están al frente de los intereses de nuestra ciudad y provincia. Pero aún hay espíritus ofuscados que no pueden ver las cosas como son realmente.

En el artículo en cuestión se han considerado como injuriosas las siguientes frases: «nosabemos si representa todavía (la Gestora provincial) la política del bienio anticlerical o los intereses de ciertos señores encastillados... en unos cargos en los que son mantenidos en gracia a la reciprocidad con que ellos prestan idéntica ayuda de protección».

Sobre esto nos importa hacer constar: 1.º que todo el editorial del número del viernes va dirigido a censurar disposiciones sectarias, o anticlericales, si se quiere, de la anterior Comisión Gestora que la actual pretende hacer cumplir; esto bien se advierte por el contexto del artículo. 2.º que las palabras de aquel editorial, aquí reproducidas, fueron dictadas por una apreciación, que podrá ser equivocada, pero no insidiosa, fundamentada en los siguientes hechos: a) es bien conocida la superior voluntad que, contra enérgicas oposiciones y fuerzas puestas en juego para lograr una racional correspondencia al resultado de las últimas elecciones generales repuso y mantuvo en la Diputación provincial a anteriores gestores desafectos a la opinión por su significación sectaria; b) de labios de persona que nos merece entero crédito, y conocedora de interioridades de la Casa provincial, hemos oído que con ocasión de hablarse de combinaciones de ciertos altos cargos provinciales esos mismos aludidos políticos, con alguna otra persona extraña a la Diputación, salieron en el coche oficial de ésta para Madrid con el fin de interponer su valimiento porque no afectase a Avila la combinación de referencia. Dígasenos si estos hechos no dan pábulo a formar una opinión sobre reciprocidad de apoyo y ayuda.

Se nos asegura que no hay tal reciprocidad. Desde luego no tenemos interés en sustentar una apreciación cuya falta de fundamento se nos ofrece en el hecho de haber sido nombrados hace algún tiempo los diputados a Cortes, señores Velays y Repesa, on amplias facultades fiscalizadoras sobre la gestión de la Diputación, lo que desconocíamos y así lo hacemos constar. Y por lo tanto rectificamos nuestra primera apreciación sobre la reciprocidad de ayuda antedicha sin reservas y sin anfibia.

También se nos ha dicho que la Gestora provincial tenía acordado no hacer efectivo el recargo de soltería al clero; pero como nosotros nos referíamos a un caso en que se ha querido hacerlo efectivo por testimonio del propio interesado, a éste trasladamos la noticia para su conocimiento y efectos subsiguientes.

Pero lo que no se nos ha explicado es la razón de que mientras que con patriótico desinterés están luchando en amistosa inteligencia contra las izquierdas revolucionarias el jefe del partido radical y el jefe de la CEDA, sin cuyo leal apoyo al primero no sabemos lo que a estas horas sería de la República y de España, exista en Avila con protección y hasta con colaboración de quien menos podía esperarse, según dicen malas lenguas, un organillo del partido radical que desde sus primeros vagidos viene insolentemente atacando al señor Gil Robles y a las derechas con tenacidad y malevolencia tales que bien sería que se hicieran llegar a conocimiento de ambos señores, Lerroux y Gil Robles. Ya en su segundo número, por vía de ejemplo, se acusaba a las derechas de «querer hinchar el perro para que el perro ladrase», quitando importancia al descubrimiento de armas en San Esteban de Pravia, precisamente cuando el señor Salazar Alonso acababa de declarar la gravedad del descubrimiento. En el mismo número se trataba de ridiculizar al señor Gil Robles con motivo de la Asamblea que por aquellos días se celebraba en Covadonga. Y en el editorial del propio número se tocaba el clarín para congregarse a todas las izquierdas sin excepción en una unión que

Se celebran con gran éxito mitines de obreros católicos en Arenas de San Pedro, Mombeltrán y Candeleda

Ayer, domingo 24, fué otra fecha gloriosa para la gran campaña sindical cristiana que desde hace poco más de un mes comenzó por toda España.

En nuestra provincia, es el segundo domingo que se celebran actos públicos, organizados por los Sindicatos de la Casa Social, en íntima inteligencia con el Instituto Social Obrero de Madrid.

Carteles en las fachadas, prospectos repartidos con profusión, en tabernas, en cafés, en el teatro... dieron a los habitantes de Arenas de S. Pedro la noticia de la celebración del mitin.

Dió comienzo el acto; a poco, el salón ya estaba lleno. Gente de pie, detrás de las filas de butacas. Los oradores procedentes de Madrid llegan después de comenzado el acto—las cabezas de los espectadores se vuelven hacia ellos.

Hablaron, Felipe Mesón, de Arenas, Vicente Hernández, tipógrafo de la capital, Aresio González de Vega, presidente de la Casa Social, Gregorio Alarcón de Vera, presidente de la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos, Tomás Cerro Corrochano, profesor del Instituto Social Obrero.

Atención extremada del público, miradas fijas—ni siquiera rebullirse en los asientos—, ovaciones frecuentes, entusiasmo, tierra buena de corazones generosos que hacía mucho tiempo que ansiaba este rocío de paz que es la doctrina social católica.

La organización ha sido perfecta, y el acto un éxito franco. No había terminado el mitin, cuando ya se oía el trepidar del motor del automóvil que partía hacia Candeleda con un equipo de oradores. ¡El acto de Arenas estaba anunciado para las once, los de Candeleda y Mombeltrán, a la una de la tarde!

En un amplísimo salón va a celebrarse el mitin obrero. Los guardias municipales se encargan del orden. Mozos, muchos mozos con sus trajes domingueros, y otros tantos hombres maduros, castellanos, labradores todos, en cuyos curtidos rostros resalta más la mirada clara e inteligente. A una indicación de los oradores avanza la oleada compacta del público, hacia la tribuna, dejando libre la puerta de entrada. Y así, contiguo, público y propagandista, tiene lugar el diálogo enjundioso—diálogo en el que no se oyen más palabras que las clarísimas pronunciadas por los oradores pero en el que intervienen también, además de los aplausos, las señales de asentimiento de muchos corazones, reflejadas en los semblantes inmóviles y animados.

En Mombeltrán, otro tanto sucedió. Público numeroso, en el que figuraban vecinos de los pueblos comarcanos, deseosos, como todos, de escuchar palabras de verdad, sin odios, sin engaños, pronunciadas por hombres de buena voluntad representando a multitud de Sindicatos de obreros cristianos que han de traer

en plazo breve a España días venturosos de paz y bienestar. Ovaciones prolongadas.

En Candeleda uno de los oradores pidió perdón al público por la tardanza,—de meses y aún de años—, en ir a explicarles todas estas cosas que eran escuchadas con tanta fruición: salarios justos, salarios familiares, ahorro, previsión, respeto a la propiedad privada y acceso a ella de los trabajadores, unión fraternal de obreros y patronos en la defensa de los intereses agrícolas comunes, errores de las doctrinas socialistas y mala fe manifiesta de los directivos, abismos de odio, de muerte y de miseria allá donde tales doctrinas se ponen en práctica, multitud de ejemplos.

Además de los oradores de Arenas, hablaron, por la tarde, Angel

Asual, de los Sindicatos profesionales de Zaragoza, José Marlet, de los jóvenes cristianos de Cataluña, y Antonio Sevilla, metalúrgico de Madrid,

Es muy de elogiar la actitud de las autoridades. El alcalde de Candeleda, señor Pazos, presidió personalmente el acto y demostró en todo instante lo que debe ser una autoridad dispuesta a librar a todo trance a sus vecinicos de siembras de odios y violencias. Se comentaba la diferencia entre su conducta y la de algún otro reciente alcalde que más bien parecía un colaborador de los revoltosos del pueblo, dando lugar con ello a que Candeleda hubiese llegado a adquirir alguna mala fama, siendo así que sus habitantes son esencialmente nobles y caballerosos.

Los atracadores reverdecen sus hazañas

En Santander se apoderaron de 80.000 pesetas

EN BARCELONA MATO A UNO LA GUARDIA CIVIL

El asalto al Banco de Santander

SANTANDER.—El sábado unos pistoleros cometieron un audaz atra-

territorios de los Gobiernos generales de Asturias y Cataluña y en las provincias de Madrid, Zaragoza, Teruel, Huesca, Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya, Palencia, Santander, León, y plazas de soberanía en Marruecos, Ceuta y Melilla, en que seguirá subsistente el estado de guerra.

El ministro de Agricultura en Granada

GRANADA.—Ayer mañana llegó el ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, acompañado del director general de Montes y de sus secretarios particulares.

A recibirle acudieron las autoridades, miembros de Acción Popular y numeroso público.

Al descender del tren el señor Jiménez Fernández fué objeto de una clamorosa aviación.

El ministro, seguido de una caravana de más de ochenta automóviles se dirigió a la Basílica de la Patrona, Nuestra Señora de las Angustias, donde oyó misa y comulgó.

En el domicilio de Acción Popular se sirvió luego un desayuno.

Acto seguido el director de Montes salió para Guadix y otros pueblos.

El señor Jiménez Fernández, después de recibir a numerosas comisiones, salió para varios pueblos de la provincia.

Asamblea de A. P. en Zaragoza

ZARAGOZA.—Se ha celebrado la asamblea provincial de Acción Popular, con asistencia de los diputados señores Guallar, Serrano Suñer y Sancho Izquierdo y numerosas representaciones de los pueblos.

El señor Serrano Suñer pronunció un discurso exponiendo la actuación de Acción Popular y los sacrificios realizados por el bien de la Patria.

Recomendó paciencia en las relaciones con el partido aliado en la provincia.

Habló después del paro, diciendo que es el problema más apremiante y que puede resolverse.

Terminó pidiendo el poder para el señor Gil Robles. Fué muy aplaudido,

co en la sucursal de Saron del Banco de Santander.

Dos sujetos alquilaron un taxi en la capital y ordenaron al chófer, Claudio Martín, que les llevara a Villarcayo, provincia de Burgos, pero al llegar a Ontaneda le ordenaron que volviese por la carretera de Bilbao, y al llegar a la Concha amenazaron con pistolas al chófer y le obligaron a descender del vehículo.

En aquel lugar les esperaban otros tres desconocidos y juntos los cinco siguieron hasta Saron, distante unos kilómetros.

Pararon el auto frente a la citada sucursal y tres de dichos sujetos penetraron en el establecimiento, donde, pistola en mano, obligaron a los empleados a levantar los brazos.

Después de apoderarse de pesetas 80.000, producto de las operaciones del día anterior, en que hubo gran movimiento, por celebrarse el mercado, se dieron a la fuga con dirección a Santander.

Se ha comprobado que uno de los atracadores había estado por la mañana, valiéndose de unos trepadores, como que arreglaba la línea telefónica, y lo que hizo, en realidad, fué cortarla, hasta el punto de que el chófer del taxi tuvo que utilizar el teléfono privado de la estación de la Concha, para comunicar con Saron, estación más próxima a lo ocurrido.

Este detalle demuestra que el atraco estaba perfectamente planeado.

Al conocerse en Santander el hecho salieron para Saron agentes de Policía y guardias de Asalto, al mismo tiempo que se avisaba a todos los puestos de la Guardia civil de la provincia de Bilbao, Burgos y Oviedo, para realizar las pesquisas con el fin de detener a los atracadores.

La Benemérita de Herreña de Camargo ha comunicado que en el cruce de las carreteras de Bilbao a Oviedo encontró los trepadores de que se valió el aludido atracador para cortar la línea telefónica.

El Banco de Santander tenía establecido un contrato de seguridad contra el robo.

Cuando los atracadores se dieron a la fuga, en su persecución salió otro automóvil, ocupado por el director, y el cajero de la sucursal, pero

(Continúa esta información en la 4.ª página)

EL MOMENTO POLITICO

PIDIENDO INDULTOS

MADRID.—Al llegar el sábado por la tarde a la Presidencia el señor Lerroux, manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicar después de lo que dijo al mediodía.

Ahora vengo aquí a recibir visitas, y agregó:

—A pasar malos ratos. En el día de ayer recibió el señor Lerroux diversas visitas, casi todas realizadas para la petición de indulto de los condenados a muerte.

Por la mañana, según manifestó el señor Lerroux, hubo de recibir al capitán Sediles y luego a doña Matilde de la Torre, diputado socialista, con la que sostuvo una conversación muy larga y emocionante, según afirmó el jefe del Gobierno.

A las seis de la tarde acudieron a la Presidencia varios representantes de la Asociación de Abogados y algunos políticos de izquierda para entregar al señor Lerroux un escrito, en el que se solicita del Gobierno la concesión del indulto.

Se congregaron en el despacho del señor Lerroux los señores Barcia, Cirilo del Río, Maura (don Miguel), Ríos (don Fernando), Botella Asensi, Ossorio Florit, Balbontín, Jiménez Asúa, Sánchez Román, Ballester, Rodríguez Pérez y otros.

La Comisión entregó al señor Ler-

rroux el escrito a que antes nos referimos.

El señor Lerroux permaneció en su despacho hasta las ocho de la noche. Sólo recibió al ex subsecretario de Gobernación señor Benzo.

A la salida dijo éste a los periodistas que había hablado con el señor Lerroux de asuntos del partido. Preguntó a los periodistas qué noticias había.

—A lo que parece hay tranquilidad—contestó un periodista.

—No sé. Yo no he hablado con el señor Lerroux, sino de asuntos de los radicales.

El jefe del Gobierno dijo a los informadores que tenía poco material para la Prensa. Aludió a la visita que le habían hecho los abogados en solicitud del indulto de todos los sentenciados a muerte por los sucesos revolucionarios.

De la visita del señor Benzo dijo que había carecido de interés político.

Prórroga del estado de alarma

La «Gaceta» de hoy publica un decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, disponiendo que, a partir del día 23 del mes actual, queda prorrogado por 30 días más el estado de alarma decretado en 23 de enero último en toda España, menos en los

podría cerrar el paso a las derechas. Desde aquel número hasta el último se han venido repitiendo invariablemente los ataques más groseros a las derechas que precisamente están haciendo posible la gobernación del Estado con los mayores sacrificios y desinterés.

Como esto no lo acaban de explicar es interesante que lo conozcan los señores Lerroux y Gil Robles, porque ante el anuncio de elecciones se habla de inteligencias y uniones electorales de los partidos de ambos, y no sabemos hasta qué punto podrá ser esto posible en Avila ante la conducta de los radicales y mientras el partido radical no haga reprobación explícita y pública de la rastrera campaña de su organillo de expresión contra las derechas.

HOJAS DE MI ALBUM

El Maestro y Poeta castellano Gabriel y Galán

No crean mis lectores que pretendo eclipsar el hermoso artículo que la *sabia y preclara* pluma del muy ilustre arcediano de la Patria de Santa Teresa publicó hace unos días en las columnas de EL DIARIO sobre el insigne vate y Maestro castellano Gabriel y Galán.

Desde este humilde rincón de Castilla, rodeado de cerros y colinas, sin otro horizonte que las nevadas crestas de la Carpetvetónica, voy a desglosar algunas frases de esa carta que para todos los cristianos será la mejor meditación, porque en ella se encierran como en compendio todas las verdades de nuestra Sacrosanta Religión. No podré hacerlo de una manera elocuente y filosófica como el escritor de la Mística Doctora nos ha presentado esta carta, llamada con razón «joya literaria», pero movido por el profundo sentimiento que ha causado en mí ánimo comienzo a exponer algunos de sus puntos principales.

Precisamente el dolor y la desgracia parecen el patrimonio de los buenos en este mundo. Son caminos que Dios «abre para el Cielo».

Todos al venir a este mundo llevamos dentro de nosotros mismos estas dos espinas: el dolor y la desgracia: en los años de nuestra niñez una madre cristiana con ternura y cariño enguja las primeras lágrimas que surcan nuestras mejillas; esa madre abre las puertas de nuestro espíritu para que penetren en él las inspiraciones de la fe y de la piedad.

El Supremo Hacedor en todos tiempos sabe sacar de entre los hombres, seres que con su trabajo, su estudio, sus desvelos, son el orgullo y admiración de los pueblos; uno de estos grandes hombres de las ciencias y de las letras fué el cristiano maestro Gabriel y Galán.

¡Qué dicha para nosotros leer esas páginas escritas con letras de oro a su humilde discípulo, hijo de la histórica villa de Piedrahita! ¿Qué recuerdos ha dejado siempre en nuestro corazón la lectura de sus poesías? Un *hombre* que parecía vivir más en el Cielo que en la tierra; un *maestro* que enseñaba a sus discípulos la humildad y mortificación a imitación del Divino Maestro; un *padre* cuyas palabras de peso hacían temblar al hijo descarriado; un *hijo* que no osaba levantar sus ojos al anciano encanecido que temblando le enseñaba los caminos de la virtud; un *patrono* que mimaba como hermanos a sus servidores y si es grande su amor al poderoso aun es mayor su dulzura hacia el desvalido; un *joven* de «finos amores» y de santas ilusiones; un *obrero* que sabe sacar frutos para su alma de las entrañas de la tierra siempre obediente y sumiso a sus superiores; un *poeta* que es la admiración del mundo entero al cantar las tierras castellanas y extremeñas, lo han movido siempre por la fe y cariño que tiene a sus paisanos; cuando les canta en los largos días de estío limpiando el sudor de su rostro tostado al segar las doradas mieses que han de llevar un día el pan blanco a los hogares santos; un *católico* que sabe mortificarse y poner sus ojos en la Cruz del Salvador.

Todo esto y mucho más era el Vate castellano. El dolor y la desgracia eran los caminos que él señalaba para nuestra felicidad. En este mundo todo es amargura, pesar, desilusión y solo cuando levantamos los ojos al Cielo pensamos que allí está la felicidad.

Estas verdades aprendieron un día nuestros santos y antiguos escritores a los pies de la Cruz Redentora.

El Ángel de las Escuelas enseñó estas verdades en el monasterio de Ulontecasino; San Juan de la Cruz en el desierto de Monte Calvario, siguiendo las huellas de Teresa de Je-

Para "El Peregrino,"

Y... para... terminar

Nada más lejos de mi ánimo, infatigable *Peregrino del Ideal*, que haber tratado en mi intervención anterior de «pulverizarle» ¡Qué horror! *Telescopio*, instrumento para ver a distancia y contemplar los astros, tuvo la única y modesta pretensión de exponer una opinión con el mismo e idéntico derecho que le asiste al *Peregrino* para exponer las suyas ya sea sobre puntos de caridad o acerca de arte de tomar el rábano por las hojas. Porque no se me alcanza que ni usted ni nadie, por peregrinas que sus ideas sean, pretenda la exclusividad de ninguna de ellas, condenando a quien ose contradecirlas nada menos que a la pena que en su código se llama *pulverización en su grado máximo*.

No hay tales carneros, como tampoco vea por ninguna parte la ventaja que me cuelga por razón de conocerle yo a usted y usted a mí no.

Porque si a usted le conocen hasta en Belchite, por algo será, y si yo paso ignorado de usted y del resto de la humanidad, creo que ello ha de ser objeto de alguna causa derivada perogrullada filosófica que no admite suelta de hoja.

Si usted tuviera idea de la violencia que me ocasiona contestar a su artículo publicado en estas páginas, estoy seguro de que asentiría a la afirmación que he de hacerle, de un modo tan definitivo y concluyente que no habrá de repetir, de que sólo por cortesía y para evitar tomase a desdén el *Peregrino* mi silencio, estampo estos renglones que habrán de ser los finales en una cuestión en la que, evidentemente, estamos de acuerdo; pero que, aun cuando así no fuera, resultaría perfectamente inútil que nos molestáramos, enfascándonos en una discusión en la cual me doy por *k. o.* no tanto por la evidencia de su inutilidad cuanto por la suprema razón que usted alega, con acierto insuperable: la de que Dios nos juzgará a todos.

Así, pues, si le place remachar su clavito, por mí puede seguir adelante; mas no tome a mal que yo haga aquí, irrevocablemente, punto final, prefiriendo dedicar mi atención a leer y meditar cuanto sobre caridad y limosna se contiene en las Sagradas Escrituras, para ver de acomodar todo lo posible, dentro de mi fragilidad, mis pensamientos, palabras y obras a las enseñanzas del Divino Maestro.

Le saluda afectuosamente y le estima de veras,

Telescopio.

Lea V. "El Diario de Avila,"

sús en parafrasear esos divinos cantares; Fray Luis de León a las riberas del Tormes, esas verdades que sellaron con su sangre un San Vicente a las orillas del Turia; un San Segundo a las del Adaja; un San Lorenzo a las del Tiber; el dolor y la desgracia movieron a los niños Justo y Pastor a dar sus vidas inocentes presentándose al tirano en Compluto; una Eulalia en la Ciudad Condal y unas Justa y Rufina a las orillas del Guadalquivir en la capital andaluza.

Todo esto se encierra en los escritos del preclaro maestro.

Quiera el Cielo que los frutos de esta hermosa carta que ha llegado a nuestras manos no caigan en el vacío, sino que germinen de un modo extraordinario en el corazón de los humildes hijos de las tierras castellanas.

Hoy nada más; que el dolor y la desgracia de este mundo sean un día las flores que han de exhalar suavísimos perfumes en la Patria de los escogidos.

F. José Romero.

EN EL HOMENAJE A UN MAESTRO

A mi buen amigo y compañero Domingo Labajo con motivo de su jubilación después de 40 años al frente de la escuela nacional de Candeleda.

Perdón ante todo si son unas cuartillas las que llevan la misión que solo personalmente debió cumplirse, pero una vez más en la vida la realidad se impone en contra nuestra. Imposible asistir al homenaje que se le ha tributado al viejo compañero Labajo, viejo en los fragores de la enseñanza, viejo en el corro de mis leales amigos, viejo en mis afectos, viejo entre los suyos, en su casa, en su escuela, entre sus niños, con una vejez ante la que me inclino con profunda admiración por ser el galardón más grande que puede ser coronada una vida. ¡Viejo en todos los sitios y recorridos todos con nobleza, con lealtad, dignamente!

Vuelve tu mirada hacia atrás; desde la cumbre del camino recorrido enfréntate con lo que pasó y deja que tu corazón se mueva al calor de estas palabras: ¡he cumplido con mi deber! Sinsabores, penas, tristezas, dolores mil comprimen tu ánimo en estos momentos y se agolpan en torno de tu mente personas y escenas varias: bien sé que las desagradables impere, pero sin ellas, mi buen amigo, no hubieses cumplido con tu deber. ¿No sabes que *deber* y *dolor* son palabras hermanas? Por eso la humanidad de hoy que de manera tan enloquecida busca en la vida sólo el placer, no consigue más que apartarse del cumplimiento del deber, le desatienden, le abandonan, le olvidan... pero el dolor sigue tras ella como algo inseparable al género humano.

Tú cumpliste con dolor, pero cumpliste.

Entre cartas, papeles y objetos varios que conservo con la ilusión del que cree tener entre sus manos la más preciada reliquia, tengo, amigo Labajo, un cuaderno cuyas hojas y rasgos despertarían en tu alma cariñoso recuerdo. En su primera tapa se lee: «Libro de visitas» y en sus páginas saltan por doquier nombres muy conocidos para ti y para mí. Algunos, compañeros aún, dentro de la provincia. No daría mi viejo cuaderno por el más preciado tesoro; al hojearle pasan ante mi vista escenas de algo que no quiero olvidar nunca; las veo muchas veces, me las sé de memoria. En una de sus hojas se lee: «Candeleda. — Domingo Labajo». Después, al lado el juicio que tu obra merecía a un buen amigo tuyo. Estos días acaricié la hoja varias veces; quise arrancarla para ofrecértela en estos días... mas no pude buen amigo, perdóname. Es el único tesoro que he de legar a mis hijos y aunque mi corazón deseaba ofrecértelo, mi corazón también me impidió arrancar una sola nota de la joya preciada. En espíritu te la ofrezco. Acéptala. En ella van unidos tres nombres: el de la escuela de Candeleda, el tuyo y otro... ese... en el que tú piensas, en el mismo que pienso yo.

Tú y él trabajásteis como uno solo para conseguir ese magnífico grupo escolar que hoy tiene ese pueblo: él no lo vió. Tú le seguiste paso a paso hasta verlo hecho realidad. No le abandones. Candeleda te necesitará siempre.

Hace unos meses en carta que me dirigías, escrita con lápiz como una muestra más de la sinceridad de sus palabras, se adivinaban tus lamentos por no poder volver a la escuela. ¿No poder volver? ¿Por qué? Has de llegar a ella achacosos, encorvado sin apenas poder moverte y a tu entrada se alegrará la escuela toda como el que siente regocijado todo su ser en la presencia de algo que le es suyo. Y Candeleda es tuyo y tuyas sus escuelas, con una propiedad que nadie puede arrancarte y menos el artículo de una ley siempre inexorable, frío, indiferente.

¿Qué valor podrá compararse el tuyo dentro de ese recinto escolar? En él pasaron tus mejores años, con él compartiste tus días de alegría, en él cumpliste tus deberes de maestro y muchos días mientras tus ojos se nublaban con lágrimas de dolor. ¿Hay

Del Extranjero

Patrón oro y exportaciones

LONDRES.—El abandono del patrón oro ha sido preconizado para fomentar las exportaciones, pero los resultados no parecen justificar las previsiones optimistas, ya que, según las estadísticas, la disminución de las exportaciones ha sido más acentuada en los países que han desvalorizado su moneda que en los que han permanecido fieles al patrón oro.

El marxismo en el Sarre

GINEBRA.—Después de la aplastante derrota sufrida en la votación del plebiscito el partido socialdemócrata del Sarre ha decidido disolverse; así a lo menos lo hacen suponer las declaraciones de su jefe Pfaff. Pero, he aquí que los comunistas no se conforman y escriben: Poco antes de la publicación de esta declaración Pfaff se encontraba en Berlín, donde ha negociado con Hitler. Este miserable traidor de los obreros tiene la audacia de hablar en nombre de los socialdemócratas de la región del Sarre.

Por lo visto los jefes marxistas traicionan por sistema: cuando ganan y cuando pierden hacen su negocio y no el de los incautos obreros que les sirven de «carne de cañón».

Los desórdenes universitarios

BELGRADO.—Los desórdenes universitarios, que desde algunos años se han hecho endémicos despertando bastante preocupación en el Gobierno, han provocado la clausura de la Universidad por tiempo indeterminado. Los estudiantes abandonaron el edificio solamente después que se les aseguró la salida libre; sin embargo, la policía procedió a varias detenciones y a interrogar a los detenidos que fueron luego puestos en libertad.

Resultado que entre los estudiantes nacionalistas serbios y sus compañeros montenegrinos había surgido una disputa durante la cual un estudiante montenegrino fué muerto de un tiro. Al presentarse la policía, los estudiantes la hicieron frente obligándola a servirse de las armas.

La fs soviética

NEW-YORK.—A pesar del compromiso contraído con los Estados Unidos de abstenerse de toda actividad de propaganda comunista, la Rusia soviética envía a América toneladas de propaganda clandestina que entra de contrabando, por lo que una Comisión de encuesta ha aprobado una resolución en la que se pide la aplicación de medidas especiales para cortar el abuso.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme. Asland
y Cangrejo

Castelar 3 Teléfono nº. 45

quien discuta que son tuyas? Candeleda de Labajo y Labajo de Candeleda. ¿Qué más quieres? Te faltaron galardones de cruces, méritos o condecoraciones oficiales. No te importe. Para que esas cruces se concedan hay que hacer otras cosas que tú no hiciste; hay que asistir a cursillos, solicitar pensiones, salir de la escuela y tú, mi buen amigo, estuviste siempre en Candeleda, siempre entre los tuyos. Esto no se premia en unas esferas de la vida, pero en otras sí. Te retiras sin un distintivo oficial a tu larga carrera, pero en cambio has recibido el homenaje de todo un pueblo y precisamente porque es del pueblo es más valioso que ninguno.

Permíteme, mi buen amigo, que de todo corazón se una a este homenaje una buena compañera tuya a quien causas envidia y permíteme también que a mi nombre una el de uno sólo de mis hijos: se llama Francisco Abella. Va unido al de Emilia Martín y juntos los dos te enviamos la más cariñosa felicitación.

Emilia Martín, viuda de Abella.

Contestación obligada

El Comedor de Caridad

Señores don Luis Zahonero y don Fernando Cid.

Queridos amigos: Muy agradecido a la carta de ustedes. Si la mía les ha servido para poder contestar a la vez que a este Quijote incorregible, a los que saben lo del «buen callar» de Sancho me complace haberla dado a la publicidad. Será una ocasión más para que nos conozcamos los Sancho y los que, como el hidalgo Manchego, no hicimos más que meternos siempre en aventuras. Como ocurrió cuando se creó el Comedor de Caridad, que ustedes ahora me recuerdan. Entonces secundamos desde estas columnas las iniciativas de las personas prestigiosas que le iniciaron, dando lo único que poseemos: nuestra modesta aportación intelectual.

Si con esta humilde contribución logramos que los directores pusieran en marcha un centro que ha mitigado mucho hambre durante once años y ha hecho desaparecer en numerosas épocas el espectáculo vergonzoso de la mendicidad callejera, nos damos por satisfechos. Y por satisfechos nos daremos ahora si conseguimos impulsar a los fondos procedentes de una función teatral que sirvan para engrosar la suscripción intervenida como hasta aquí bajo los auspicios del señor gobernador civil o de una nueva Junta a la que no había de estar ajeno el comercio y la industria de Avila que, por mediación de su Cámara vienen cooperando mensualmente con una suma que ¡ay! ha venido muy a menos por causas que pudieran ser corregidas con una nueva organización que, por lo que ustedes me dicen, hasta el señor gobernador civil desea.

Mi ofrecimiento, con o sin esta, ya le hice. En él está comprendido la obrera teatral que no es lírico dramática como ustedes dicen—no quiero amargar existencias—sino cómica y con célebres incrustaciones de cantos populares de Avila recientemente recogidos por Enrique Jiménez Vaqueiro y yo para un libro folklórico que tenemos entre manos.

Claro que, con lo jocoso, que hace reír y pasar un agradable rato—así me lo propuse—por el desfile de tipos populares de Avila y las alusiones a personas de nuestra ciudad, está, al final, un llamamiento para engrosar la suscripción de «El Comedor de Caridad» título del solo acto que compuse.

Con ello solo no basta, como dije. Se precisa el concurso de elementos artísticos, musicales, etc., para poder organizar una velada atrayente, que rinda dinero para el fin a que se destina, y a esto se dirigen desde ahora mis pasos.

Entre tanto, muy agradecido por sus frases de estímulo, quedo suyo buen amigo, q. l. e. l. m.

J. Mayoral Fernández.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 600 millo- es de pesetas

A partir de 1.º de marzo próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón número 42, un dividendo a cuenta de pesetas 7 86 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias:

Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Banco de Bilbao, Español de Crédito, Internation l Banking Corporation, Banco Hispano Colonia, Banca Marsans S. A., S. A. Arnús Garí, Banco Urquijo Catalán, Banco Herrero, Banco Guipuzco no, Banco Mercantil, Banco Pastor.

Madrid 13 de febrero de 1935.

F. Martín de Nicolás,
Vicesecretario General

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Radio España, EAJ 2 MADRID

Programa para mañana, martes 26 de febrero de 1935:

14.—Notas de sinfonía. «Cordobesa», Towes; «Pobre gurrioncito», Yuchio; «El asombro del Damasco», Luina; «La vida del artista», Strauss; «La viejecita», Caballero; «Ninén», Kappe; «Manón», Massenet; «Serenata callejera china», Liedo; «Las Hijas del Zebedeo», Chapi; «Los millones de Arlequin», Drige; «La Revoltosa», Chapi; «Lo mejor es reír», Moya; «Las Golondinas», Usandizaga. Noticias de Prensa.—15,30. F. E.

17,30.—Notas de sintonía. Curso de castellano, por don Mariano Mojado. 17,45.—Tangos y canciones. 18,45.—Peticiones de radioyentes. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile.—19,30. F. E.

22.—Notas de sintonía. «Sinfonía incompleta», Schubert; Charla literaria, por César González Ruano; «El Amor Brujo», Falla; «Orgia y ensueño», Turina. 23,30.—Música de baile, 23,45.—Noticias de Prensa.—24. C. E.

La belleza que atrae y fascina

tiene su principal origen en la salud. Una mujer **desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia**, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel

HIPOTECAS — PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991

BARCELONA

Enfermedades nerviosas y mentales

DOCTOR A. DOMINGUÉZ BORREGUERO

Director por oposición del Manicomio Provincial de Salamanca

Consulta a las once y a las cuatro

Corrales de Monroy, 3

SALAMANCA

Teléfono 2026



Detener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. **Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.**

JARABE FAMEL

PRECIO PVP 60 IMR COMPE.

Hernias (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación, consiste en **contener la hernia total y permanentemente**. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ello las personas de gran responsabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito, aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

V, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los pacientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

CAIDA DEL ESTÓMAGO.—Aparatos de colocación sencillísima y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso de que están dotados, se consigue fijar el estómago caído en su posición normal.

RECIBIRA VISITAS:

En **AVILA**, el día 26 del actual mes de febrero, de once a una y de tres a seis, en el **Hotel Inglés**, y
En **PEÑARANDA**, el día 27 en el **Hotel Universal**.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico
Marqués de Valdeiglesias, 5. Madrid



Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 17 de marzo
Motonave «Reina del Pacífico», 14 abril
Vapor «Orduña», 12 de mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

La Administración de Loterías

que estaba establecida en la Plaza de la República, número 5, se trasladó al número 11 de la misma Plaza, en el lugar que ocupó la Confitería «La Flor del Alcázar».

Ya ha recibido el Administrador los billetes para el sorteo de la Ciudad Universitaria, en el que espera repartir los 7.500.000 de pesetas de «gordo» entre la ciudad de Avila y su provincia.

El Doctor Justino Paredero del Bosque

Especialista en garganta, nariz y oídos ha trasladado su consulta a la **Calle de Santísima Trinidad núm. 17, pral. izda. MADRID**
Horas de 3 a 5

TRASPASO

Se hace de la antigua y acreditada sastrería sin competencia en la especialidad de Hábitos Talares **M. SEVILLA**
Ramos Carrión, 30.—ZAMORA

Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 **MADRID.**

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

Fábrica de herramientas de corte

CASA CENTRAL SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitado y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilar.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

Venta de hoces y evadañas. Tijeras para esquilador es. Piedras de afilar para Herreros y Carpinteros, hoces y guadañas y para limpieza de cocinas.

ARIAS HERMANOS,



Compreñ Hoces **MARCA ARIAS**
Las mejores que se conocen en todo **Castilla**

Vaciadores

Máquinas de afeitado con hojas forma de navaja. Única que proporcionará miles de afeitados perfectos. Puede ser vaciada y suavizada y por consiguiente mantenida constantemente con un filo perfecto.

CASA ARIAS

SUCURSAL EN AVILA:
Plaza Zurraquín, 8.
Frente a la Fuente del Ayuntamiento
Los viernes y sábados

Especialidad en vaciado y afilado de máquinas de cortar pelo, esquilar y toda clase de herramientas cortantes.

Eléctrica de Paradinas

Alumbrado de Rasueros (Avila)

Como Ingeniero Jefe de la Jefatura de Industria de Avila

CERTIFICO: Que las tarifas que la Central Eléctrica de don Tomás Rodríguez, de Rasueros, tiene en vigor y están autorizadas para la venta de fluido eléctrico, son las siguientes:

Luz fija de 10 watios, 3,00 pesetas.
Commutada, 3,42.

CONTADORES:

- De 0 1 kilowatios, 2,50 pesetas.
- De 1 a 2 kilowatios, 2,00
- De 2 a 3 kilowatios, 1,50
- De 3 a 4 kilowatios, 1,20
- De 4 a 5 kilowatios, 1,10
- De 5 a 10 kilowatios, 1,00
- De 11 a 20 kilowatios, 0,20
- De veinte en adelante kilowatios a 0,80

Avila 4 de mayo de 1934.—El Ingeniero Jefe, *Ramón P. Martín*

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: **MADRID. Alcalá, 43**
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.
Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

Lea usted **EL DIARIO DE AVILA**



Se publicó

3 pesetas con participación
2,50 pesetas rústica
10 pesetas piel

Con participación en la Lotería Navidad 1935 N.º 22 483 y reparto de regalos
LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Bailliere, Apartado 66. MADRID

A FONDA

«LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en **Montera 14**, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

La recristianización del hogar

La Asociación de Padres de Familia, cumpliendo uno de los ineludibles deberes de su actuación, pone en conocimiento de todos sus asociados, así como en general a todo el público, aunque no pertenezcan a esta Asociación, que se propone la recristianización del hogar ya que por desgracia van debilitándose cada día más los lazos que deben unir a los padres con los hijos y los de todos para Dios. A este fin, recomienda esta Asociación, con el más vehemente interés, comiencen las familias cristianas colocando en su puesto a Quien debe reinar como Señor absoluto del hogar.

Esto es, que entronquen de un modo sencillo, sí, pero devoto y con profundo sentido cristiano, la Divina imagen del Sagrado Corazón: El, con absoluta seguridad atraerá sobre el hogar en donde reine no sólo bendiciones del cielo y tesoros de gracias, sino incluso, si convienen, toda suerte de bienes materiales.

Para el que esto desee, no tiene más que avisar en el convento de Madres Reparadoras, dando por escrito y con claridad nombre y domicilio, así como la hora a que desee vaya el sacerdote para realizar el acto. Este está dispuesto a acudir en cuanto se le diga y llevará un cuadro del Divino Corazón para bendecirlo y colocarlo y además ciertos impresos que no deben faltar en ninguna casa cristiana.

Todo será gratuito, solo abonarán, los que quieran, el coste del cuadro.

¡Católicos, dad a Dios Nuestro Señor el puesto que merece en vuestros hogares y avisad en el convento de Madres Reparadoras para que vaya el sacerdote a la hora que os convenga!

ENSEÑANZA. Clases particulares. Razón en esta Administración.

(Viene de la 1.ª página)

tuvieron que abandonarlo por haber pinchado el coche, pues los atacadores en su huida iban arrojando tachuelas a la carretera.

Esta tarde fué encontrado en un callejón próximo a la calle de Numancia, el coche utilizado por los asaltantes.

Según manifestaciones de algunos vecinos, se apearon del coche cinco sujetos, que portaban un maletín.

La policía continúa sus pesquisas.

No siempre han de salir ganando los pistoleros

BARCELONA.—En Hospitalet, al pasar por el puente conocido por el Capo, cercano al cementerio, el mozo Vicente Lañalle, que llevaba el importe de los jornales de los obreros de la fábrica donde presta sus servicios, fué sorprendido por un individuo que, pistola en mano, exigió que le entregara el dinero. Mientras tanto un segundo individuo vigilaba los alrededores, y como advirtiera la presencia de una pareja de la Guardia civil, dió la voz de alarma y huyeron.

Los guardias diéronles el alto, y como no obedecieran, dispararon, matando a uno. El otro logró huir.

—El atacante fallecido había recibido dos balazos. Aparentaba tener dieciocho años y vestía pobremente, al parecer disfrazado.

Se practicaron dos detenciones y se cree que uno de los detenidos era el que planeó el atraco, pues ha sido reconocido por el cobrador.

Ni sombras ni penumbras

En la reseña que de la sesión del Excmo. Ayuntamiento de esta capital correspondiente al 15 del que cursa publica EL DIARIO DE AVILA del día 16, se dice, entre otras cosas, que los señores concejales acordaron encomendar al señor representante del Ayuntamiento en el Consejo Local de Primera Enseñanza la misión de informarse de si era o no cierto que en el Comedor de la Cantina Escolar establecida en el grupo «Santa Teresa», no se daba comida en cantidad suficiente a los niños que a él concurren.

El conocimiento de este acuerdo produjo en mí gran sorpresa. Mi primera intención fué tomar la pluma para defender el buen nombre de las personas que forman la Junta Administrativa de la referida Cantina. Y no lo hice esperando que alguien, que no fuese un maestro, pusiera en claro lo que para algunos representantes municipales, parecía no estarlo.

Ha transcurrido una semana, se ha celebrado otra sesión en el Ayuntamiento y nadie ha dicho públicamente una palabra de este asunto. En el extracto de la última sesión municipal, publicado por EL DIARIO DE AVILA, tampoco se dice nada. Pero yo no puedo callar. Me duele que se haya puesto en entredicho la dignidad de las personas que administran esa Cantina. Me parece muy bien la fiscalización. Es más: la considero necesaria. Y si no se ha hecho, debe procederse a ello inmediatamente, y hacerse público el resultado de esa fiscalización.

Lleva un mes funcionando el Comedor del grupo escolar «Santa Teresa». Yo he asistido con 29 niños de mi Escuela, todos los días—menos dos—al acto de la comida. Puedo hablar con un conocimiento absoluto de lo que han sido las comidas servidas en los días que he asistido al Comedor. Y ¿qué necesidad hay de que hable yo? Que hablen los niños, todos los niños: los que repiten dos y tres veces cada plato, y los que se conforman con uno porque no les apetece más; ellos dirán de lo que allí se da, en cantidad y calidad.

Pero, además, pueden verlo todas las personas que quieran presenciar el reparto de comidas. A nadie se le priva de hacerlo. Suguro estoy de que todas saldrían de allí afirmando lo que puedo afirmar yo: Que las comidas servidas en la Cantina Escolar de grupo de «Santa Teresa» son sanas, abundantes y ricamente condimentadas.

Me interesa hacerlo constar así como testigo, quizá, de mayor excepción, para dejar en el lugar que corresponde la dignidad de las personas encargadas de administrar la referida Cantina, y entre las cuales no tengo el honor de contarme.

Ni sombras ni penumbras debe haber en este asunto.

Victor Pérez, Director de la Graduada de niños número uno.

CONTRA LA GRIPE PUGAL
Curaciones sorprendentes en pocos días.
PIDASE EN FARMACIAS

Máquina Singer vainas seminuevas garantizada, véndese baratísima.
Blau. Río, 18. Madrid

AVILA AL DIA

De Enseñanza

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se han cursado al ministerio los expedientes y planos que para la construcción de escuelas han instruido los Ayuntamientos de Santa María del Berrocal y Cardeñosas, respectivamente. El primero de los Ayuntamientos pretende construir cuatro escuelas, y Cardeñosas dos.

La gripe en Avila

Va decreciendo en nuestra población la epidemia gripal, que continúa con el carácter benigno con que se inició. Es difícil, desde luego, encontrar familias en Avila donde la enfermedad de moda no haya hecho su aparición, pero hemos de insistir en que no habido un sólo caso de muerte. Como no es un huésped muy recomendable, deseamos que pronto desaparezca de entre nosotros, no para que vaya a hacer de las suyas a otra población, sino a la estratoesfera, que es un sitio muy fresco para los microbios griposos.

ERNESTO PARADINAS BROCKMAN

Médico-Odontólogo
Estrada, 5. Teléfono, 290.
CONSULTA DE 11 a 1 y 4 a 6

El temporal

Cuando ya pensábamos que la sequía primavera había llegado para quedarse para un lapsus de tiempo estimable entre nosotros, nos encontramos con la desagradable sorpresa de que aquella nos ha abandonado nuevamente dejando al invierno que haga de las suyas.

A las diez y media de la mañana de hoy comenzó a nevar con tal intensidad que llegamos a pensar si habría llegado la hora de tomar precauciones para salir de casa por un balcón o por el tejado. Menos mal que después de una hora cesó la nieve, pero la temperatura ha descendido algunos grados con relación a los días anteriores.

En las sierras próximas a Avila también ha nevado intensamente.

Festivales

Como años anteriores, y con ocasión de las fiestas del carnaval, el Casino Abulense ha organizado grandes festivales que tendrán lugar en el salón de fiestas de la citada sociedad los días 3, 4, 5 y diez de marzo próximos, amenizados por dos grandes orquestas.

En la primera de las fechas citadas tendrá lugar un concurso de disfraces de señoras y señoritas, otorgándose dos premios, por votación femenina. El 4º concurso de mantones de manila, y el 5º concurso de jota, que ha de bailarse en rueda al estilo de los pueblos de esta comarca.

Hay mucha animación para estas fiestas que prometen estar muy animadas.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Jesús Gutiérrez de heridas en la cabeza y erosiones en la oreja izquierda que le produjeron al agredirle. Del hecho tiene conoci-

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor en la presente semana:

Sacerdote: Don Flavio Aguilera, Beneficiado de la S. I. C.
Caballeros: Don Sebastián López, don Mariano Aboín, don Pío Martín, don Cirilo Junco, don Rosendo Martín y don Guido Caprotti.
Señoras: Ecma. Sra. Marquesa de Montefrío, de Aboín y de Caprotti.
Señoritas: úe López, de Caprotti y Junco.

Donativos

Don Baldomero Sánchez, 25 céntimos en memoria de sus difuntos,

MAESTROS, BACHILLERES Y DEL CULTURAL

Próxima la Convocatoria para el ingreso en el Grado Profesional y Cursos para el Magisterio Nacional, la Academia «Cervantes», ha reunido un Profesorado selecto y especializado, que tantos éxitos han obtenido en Preparaciones anteriores.

Darán comienzo las clases de preparación para los mismos en 1.º de Marzo próximo, y estarán a cargo de Don Juan Barbero, Licenciado en Ciencias y Profesor Ayudante del Instituto.

Don Antonio Galve, Maestro Nacional. Don Cirilo Sobrino, Maestro Nacional y de otros Profesores.

Para informes y condiciones dirigirse a la Academia «Cervantes», Tres Tazas, n.º 2, o al Profesorado.

Ecos de sociedad

Enfermos

Se hallan enfermos el presbítero don Nicasio Martín, la señora del funcionario de Obras Públicas, don Javier Queimadelos; el beneficiado maestra de Capilla de la Catedral don Flavio Aguilera, la señorita Rosario Manzanas.

Aniversario

Hoy hace tres años que falleció doña Benita Moreno Gordo. Con tal motivo se han celebrado misas en sufragio de su alma.

A toda su familia, y en especial a su esposo don Santiago Sánchez, renovamos nuestro pésame,

Misas

Mañana, 26, en la parroquia de San Juan y altar del Santísimo Cristo se dirán misas de ocho y media a diez por el alma de dona Juana Aldea de Villarreal, madre política del reputado médico don José García.

miento la policía, y se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

El recargo de soltería

En la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el pasado sábado, día 23, se adoptó el acuerdo de no percibir el recargo de soltería en las cédulas de los señores sacerdotes. Dicho acuerdo fué comunicado al recaudador de cédulas el propio día 23 a la una y media de la tarde.

¿Alteración de orden?

A última hora de la tarde llegan a nosotros rumores de haber ocurrido un alteración de orden en el pueblo de Madrigal. Cuantas gestiones hemos realizado para comprobar la noticia han resultado infructuosas, y sólo a título de rumor lo consignamos.

El Cinema

Películas anunciadas

Martes: «Padrino ideal». Algún diálogo de doble sentido y alguna que otra escena picante, hacen que esta película se la pueda tachar de inconveniente.

«Mascarada». Muy inmoral y escabrosa.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Venta en Droguerías - Farmacias y Laboratorios de Carlos Saiz, Barro, 20-MADRID

En el Consejo de hoy se trataron muchos asuntos

Se concede al gobernador de Cataluña la facultad de sustituir Ayuntamientos

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

El tiempo que hace

MADRID 25, (4'30 tarde).—Avila máxima 10 grados y mínima 2 bajo cero.

Temperaturas extremas: Máxima de 24 grados en Murcia y mínima de 2 grados bajo cero en Avila y Segovia.

Tiempo probable Cantabria y Galicia vientos fuertes del Oeste, lluvias y marejada. Cataluña Levante y Baleares cielo con nubes y algunos aguaceros, resto de España vientos moderados de componente oeste, cielo cubierto y algunas lluvias.

Consejo de ministros

—Desde las diez hasta las tres y media estuvieron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia. A las doce salió el señor Rocha quien manifestó que marchaba a la presentación de las cartas Credenciales del nuevo embajador de Méjico en España. Adelantó a los periodistas que había sometido a la aprobación del Consejo la concesión de la cruz de Isabel la Católica al señor Makaulay Sterenson, conocido españolista que ha donado una importante cantidad para el intercambio escolar entre España e Inglaterra.

Al terminar el consejo el ministro de Hacienda manifestó que marchan muy rápidamente los trabajos aéreos de topografía catastral, habiéndose ya realizado los correspondientes a dos millones doscientos mil hectáreas. El ministro de la Gobernación solicitó de los periodistas que rectifiquen una información aparecida en la «Hoja Oficial» en la que se dice que él ha asegurado que en la semana próxima estará aprobado el proyecto de ley municipal, cuando lo que ha dicho ha sido solamente que tenía esperanzas de que así ocurriera.

El ministro de Estado dijo que esta tarde se reunirá la Comisión hispano francesa, de asuntos comerciales. Igualmente se reunirá la Comisión del ferrocarril internacional. El ministro de Comunicaciones, que dió una referencia verbal del Consejo, dijo que se habían ocupado de la reposición de funcionarios acordándose que en todos los ministerios se realice esto de una manera unánime.

También se habló de la denuncia de los ganaderos sobre la entrada fraudulenta de ganado en España, nombrándose una ponencia para que estudie el asunto. Se trató de las fiestas de conmemoración del aniversario de la República, y de la celebración del homenaje al Ejército.

Se aceptó una proposición del alcalde de Jaca para la construcción en esta población del monumento a Galán y García Hernández.

La cantidad que falta que son más de 25.000 pesetas, se suplirá a partes iguales de los fondos de gastos de Presidencia y Gobernación. Se aprobó la concesión de facultades al gobernador general de Cataluña para suspender a los alcaldes y Ayuntamientos, que en tal caso sustituirá por gestores nombrados por él.

Se habló en el Consejo del paro obrero, y con respecto a este asunto se acordó solicitar de los gobernadores y otras autoridades de cada provincia que hagan propuestas de las obras que en las mismas deban realizarse a fin de dar trabajo a los huelguistas forzosos.

Se cambian impresiones sobre la ley Electoral y reforma Constitucional pero no se tomó acuerdo porque la minoría agraria ha manifestado sus deseos de que informe ante ella el Ministro de Agricultura ponente del proyecto.

De la suscripción para la fuerza pública dijo el señor Jalón que mañana proporcionará una nota, y señaló que habrá que determinar, para mejorarlos, los casos concretos de hogares más perjudicados por la revolución, porque en caso contrario como serán unos noventa y seis mil los participantes, la cantidad que alcance a cada uno no puede ser muy grande.

La nota oficiosa de la reunión es extensa y casi toda ella se refiere únicamente a asuntos Administrativos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Abonos Nitrate de Sosa ARCADIAN
16 por 100 de Nitrógeno, garantizado.
NITRATO DE CAL IG
15/16 por 100 de Nitrógeno, garantizado.
No hacer compras sin antes consultar precios, condiciones, etc. a
FRANCISCO RAMIREZ BERNALDO DE QUIROS
Fábrica de harinas SANTA TERESA.—AVILA